



Министар одбране Александар Вучић у посети САД

Србија тражи само

Имају ли и Срби право на правду и ко је одговоран за бројна убиства српских цивила и за највеће и најтеже етничко чишћење спроведено на европском тлу по окончању Другог светског рата, упитао је министар Вучић на седници Савета безбедности УН, којом је почела његова вишедневна посета САД, током које се састао са секретаром одбране Леоном Панетом и другим званичницима Пентагона, одржао предавање у конгресном центру у Вашингтону о европским интеграцијама и посетио Националну гарду Охаја

Први потпредседник владе и министар одбране Александар Вучић је уз највише државне почести дочекан у Пентагону, 7. децембра, где се састао са секретаром одбране САД Леоном Панетом.

Током састанка, министар Вучић и секретар Панета сагласили су се да је ниво билатерално-војне сарадње две земље на високом нивоу, посебно у области војне едукације. Вучић се америчком колеги захвалио на финансијској и техничкој подршци Војсци Србије, као и на реализацији пројеката хуманитарне асистенције. Истовремено, Србији је потребна стручна и финансијска подршка за развој базе „Југ“, као и даље школовање и усавршавање припадника Војске Србије на територији САД.

Министар Вучић је од секретара Панете затражио да се снаге КФОР-а не повлаче са територије Косова и Метохије, јер српско становништво нема поверења у привремене косовске институције.

Секретар Панета изразио је задовољство војном сарадњом са Србијом и обећао помоћ и подршку Министарству одбране и Војсци Србије. Он је нагласио да ће се на Савету НАТО у фебруару следеће године заложити за останак америчких трупа у саставу КФОР-а.

Током састанка исказана је обо- страна жеља за унапређењем односа између САД и Србије.

Истог дана министар Вучић састао се у Вашингтону са замеником дирек- тора америчке Војне обавештајне агенције (DIA) Дејвидом Шедом. Тема састанка била је сарадња две државе, као и побољшање сарадње обавештајних слу- жби САД и Србије.

– Сви разговори које смо водили били су веома садржајна размена ми- шљења о билатералној, обавештајној и војној сарадњи и обострано смо конста- товали да је, иако је већ на завидном нивоу, потребно и могуће да је даље уна- пређујемо”, оценио је министар Вучић.

На питање дописника *Политике* да ли се политички односи Београда и Вашингтона приближавају нивоу оних војних, Вучић је одговорио да је његов утисак да се разговара са више међусоб- ног поверења него пре.

– Американци више верују у дела него у речи и увидели су да је намера наше владе и руководства да земљу води ка Европској унији, али и да настојимо да Србија буде не само увозник, него и изво- зник стабилности у региону и да се, по



Министар Вучић говори на седници Савета безбедности УН

Ко је одговоран за злочине над Србима

На почетку посете САД министар Александар Вучић учествовао је у раду седнице Савета безбедности Уједиње- них нација, 5. децем- бра, на којој је распра- вљано о раду Хашког трибунала у проте- клих шест месеци.

Он је уочи обра- ћања пред Саветом безбедности, иста- као да је Србија по- свећена европској будућности и регио- налној стабилности, али да жели правду и да захтева да они који су починили злочине над Србима без изузетка одговарају.

– Верујемо да ће многи у свету имати другачији став према Србији када чују расправу и много аргумената који говоре о томе да је Србија све ура- дила, да они који су припадали њеном народу и који су са територије наше државе одговарају за злочине, а све што ми тражимо је да за почињене зло- чине над, српским народом одговарају представници других народа и држава и то без икаквог изузетка – поручио је Вучић.

Нагласивши да је Србија потпуно посве- ћена европској будућ-

ности и регионалној стабилности и ми- ру, он је нагласио да Србија жели прав- ду за себе какву имају сви други.

– Желимо да се међународно пра- во поштује на просторима целе бивше Југославије, а да не важи само за један народ и да за остале

народе или неке друге државе у ре- гиону та правда и право ни на који на- чин не важе – иста- као је Вучић и додао да је посао Србије да укаже на огорче- ње које с разлогом постоји у српском народу и Србији због

катастрофалних пресуда које су, како је рекао, мимо права и правде донете у Хашком трибуналу хрватским генера- лима Анти Готовини и Младену Марка- чу, као и Рамушу Харадинају.

– Наш посао је да се боримо и за другачији и бољи статус који ће Србија имати у будућности и овде у УН, а нада- мо се и кад уђемо у ЕУ у њеним органи- ма и телима – рекао је министар Вучић.

Вучић је у изјави дописнику Танјуга, пред почетак седнице, истакао да су пре- суде хрватским генералима Анти Готови- ни и Младену Маркачу, као и Рамушу Харадинају, донете на скандалозан начин, а да се из неуобичајено јаког отпора судија који су били против таквих пресуда, поставља питање да ли је поли- тика била изнад права и правде.

– За нас право и правда морају да буду изнад политике и то је кључна ствар коју ћемо пренети свим чланица- ма Савета безбедности – рекао је први

*Желимо да се међународно право поштује на просторима целе бивше Југославије, а да не важи само за један народ. ***
Не постоји аргуменат којим можете да објасните да нико није одговоран за 250.000 прогнаних Срба са њихових огњишта у акцији Олуја.*

Верујемо да ће многи у свету имати другачији став према Србији када чују расправу и много аргумената који говоре о томе да је Србија све урадила, да они који су припадали њеном народу и који су са територије наше државе одговарају за злочине, а све што ми тражимо је да за почињене злочине над српским народом одговарају представници других народа и држава и то без икаквог изузетка

правду

мом суду, понашамо врло одговорно. И поред не малог броја проблема које имамо, између осталог и због Косова и Метохије, односи су нам свакога дана све бољи, што је за нашу земљу веома важно. Камен по камен зидамо једну палату другачијих односа Србије и САД. Ми смо мали, али поносан народ, знамо где је наше место, а где место Америке, и мој је утисак да овде добијамо ону врсту поштовања која припада једном поносном народу – истакао је министар Вучић.

потпредседник владе и istакао да је Србија испунила све што се од ње тражило и очекивало, као и све међународноправне обавезе, иако јој је било најтеже да то испуни.

– На крају смо дочекали то да они који су учествовали чак и непосредно у извршењу злочина буду за те злочине ослобођени, рекао бих и награђени – оценио је Вучић и поновио да само тражи да постоји једнак однос према жртвама српског народа као према жртвама других народа.

– Ми смо били спремни да прихватимо одговорност за злочине које су поједини припадници нашег народа починили, али исто то тражимо и за припаднике других народа, за оне који су убијали Србе широм бивше Југославије – изјавио је Вучић.

– Једноставно, не постоји аргумент којим ви можете да објасните да нико није одговоран за 250.000 протераних Срба са њихових огњишта у акцији Олуја. Не постоји човек који може да објасни аргумент да за хиљаде побијених људи нико није крив и одговоран – рекао је Вучић у изјави пред седницу Савета безбедности, истичући да Србија



Вучић и Панета: Билаштерално-војна сарадња две земље на високом нивоу

жели помирење и стабилност у региону, али да не може да дозволи да буде понижавана на такав начин да неко каже да српске жртве нису важне и да је дозвољено да се убијају Срби јер за то нема никакве санкције.

Право једнако за све

Говорећи на седници Савета безбедности, први потпредседник владе упозорио је да Хашки трибунал није успео да задовољи правду, нити је допринео помирењу, пошто је својим пресудама издвојио српску нацију као једи-

ну одговорну за свирепе злочине на територији бивше СФРЈ.

Он је позвао међународну јавност да се упозна са последицама таквих одлука и спречи амнестирање и величање злочина и istакао да међународно право мора да важи за све подједнако, а не за неке народе више, а друге мање.

За стотине хиљада српских избеглица, хиљаде мртвих, рањених и унесређених, Хашки трибунал је осудио неколико чувара логора Челебићи у Босни и двојицу косовских Албанаца

БРИФИНГ О ЕВРОПСКИМ ИНТЕГРАЦИЈАМА

Европи припадамо културно, економски и политички, поручио је први потпредседник владе и министар одбране Александар Вучић на брифингу о европским интеграцијама, 6. децембра, којег су у америчком Конгресу организовале амбасаде Кипра, садашњег председавајућег ЕУ и Србије.

Брифинг је изазвао велику пажњу више сенатора и конгресмена, амбасадора акредитованих у Вашингтону и директора најзначајнијих лобистичких и „тинк тенк“ организација.

Међу присутнима били су сенаторка из Њу Хемпшира Џин Шахин, која је и председавајућа поткомитета за Европу у Конгресу, конгресмен из Индијане Ден Бартон, као и шефови кабинета скоро свих конгресмена који су чланови Одбора за спољне послове, уз двадесетак амбасадора, укључујући и амбасадора Србије Владимира Петровића.

Говорећи у пуној сали конгресног центра, министар Вучић је указао на чињеницу да истраживања јавног мњења показују опадање ентузијазма за ЕУ, али је то објаснио како реалним проблемима у оквиру уније, тако и искривљеном сликом онога што се у њеним оквирима заиста догађа.

– Улазак у ЕУ је наш главни циљ и то је једини пут којим можемо да побољшамо стандард наших грађана и најбољи начин да будемо део једног ширег демократског друштва – оценио је Вучић и такво опредељење поткрепио чињеницама да се са ЕУ обавља 56 одсто трговинске размене Србије, да је највећи број српских емиграната у тим земљама, да су чланице ЕУ суседи Србије или ће то бити, јер „делимо исту судбину и исти пут“.

– Ми имамо веома добре односе и са Русијом, али не можемо да пренебрегнемо чињеницу да је наш највећи партнер, инвеститор и донатор баш ЕУ. Без партнерства са њима, њихове

помоћи и инвестиција нема нам будућности – нагласио је министар одбране.

Говорећи о односима са суседи-ма, а пре свега са Хрватском, Вучић је рекао да влада настоји да они буду бољи, „што после најновије пресуде Хашког трибунала није лако“.

– Наш проблем нису генерали Готовина и Маркач, већ то што после њиховог ослобађања нема одговора на питање ко је одговоран за прогон 250.000 Срба из Хрватске, највеће етничко чишћење у модерној Европи, и ко је убио 1.500 људи у хрватској офанзиви. Одговор на ова питања је важан за дугорочну стабилност региона – нагласио је Вучић.

Говорећи о проблему Косова, Вучић је нагласио да ни ова нити било која друга влада неће признати његову једнострано проглашену независност, али то није препрека да се у дијалогу са Приштином решавају многи проблеми.

– Ми примењујемо раније постигнуте споразуме, али закључујемо и

– непосредних извршилаца нижег ранга, рекао је Вучић.

– Једино што Србија тражи јесте правда. Ништа више и ништа мање – поручио је Вучић на седници Савета безбедности. Он је нагласио да Србија сматра да „право и правда нису увек били кључни принципи којима се руководио Хашки трибунал“, наводећи таксативно и детаљно примере злочина за које су, према званичним подацима, одговорни недавно ослобођени хрватски генерали Анте Готовина и Младен Маркач, као и бивши вођа ОВК Рамуш Харадинај.

Суд није испунио задатак

Вучић је подсетио да је Србија Трибуналу предала све окривљене који су од ње захтевани – њих 45, као и да је од укупно 3.200 захтева за помоћ Тужилаштва Трибунала и одбрана окривљених, у потпуности одговорила на готово све примљене захтеве, а ниједан захтев Тужилаштва Трибунала да се оствари увид у архиве није одбијен.

нове, као што је најновији о официрима за везу. Примењујемо и споразум о интегрисаном управљању границама, иако је сто одсто Срба са севера Косова против тога, јер то доживљавају као нову границу. Ми, међутим, знамо колико је важно да испунимо преузете обавезе – то није лако, али ћемо учинити. Оно што обећамо то ћемо и спровести – и по томе се разликујемо од својих претходника – рекао је Вучић, образлажући да је то важно за међународни кредибилитет Србије и за њу саму.

Што се тиче „послова код куће“, Вучић је на брифингу поменуо неопходност стварања бољег пословног окружења, односно доношење закона који то обезбеђују, као и наставак борбе против корупције и организованог криминала. Нова стратегија о томе, која ће бити усклађена са регулативом ЕУ, биће усвојена крајем јануара или почетком фебруара.

– Наведени подаци јасно показују посвећеност Србије утврђивању пуне истине о злочинима који су извршени током оружаных сукоба на територији бивше Југославије, што укључује и кажњавање одговорних за злочине без обзира на њихову националну припадност и националну припадност жртава – казао је Вучић и додао да је управо због тога „вера Србије у међународну правду доживела најтежи могући уда-

рац због срамних ослобађајућих пресуда Жалбеног већа Међународног кривичног трибунала“ за Готовину и Маркача, а да је пресуда Харадинаја само додала „со на рану“.

Србија никада није тражила вештачку симетрију ни у оптужењима нити у пресудама Трибунала. Међутим, овакав резултат управо побуђује сумњу да је правда у поступцима пред Трибуналом била селективна, а јасно је да се селективна правда и не може сматрати правдом, рекао је Вучић и оценио да Трибунал, који је основан од Савета безбедности УН, није успео да одговори задатку због кога је основан – да допринесе процесу помирења у региону западног Балкана.

– Потребно је нагласити да су ратови на простору бивше Југославије имали цивилину, етничку и верску димензију. Није било невиних у злочину. Све стране су учествовале у конфликту, починиле кривична дела и претрпеле људске губитке – додао је Вучић и објаснио да Србија не очекује да се досадашње пресуде Трибунала могу променити, али да се Савету безбедности обраћа зато што је тај савет творац Трибунала.

Највеће етничко чишћење

Истичући да је пресуда Готовини и Маркачу изазвала разумљиву огорченост у многим деловима света и причинила велику штету породицама жртава злочина који су евидентно извршени током акције Олуја, Вучић је упитао: „Имају ли и Срби право на правду и ко је одговоран за бројна убиства српских цивила на подручју Хрватске, као и највеће и најтеже етничко чишћење спроведено на европском тлу по окончању Другог светског рата?“

Ако Готовина и Маркач нису криви за почињене злочине, ко јесте? –

ПОСЕТА ОХАЈУ

После Њујорка и Вашингтона где је имао више сусрета на високом нивоу и запаженог излагања на брифингу о европским интеграцијама Србије у пуној сали конгресног центра, министар Александар Вучић завршио је боравак у САД посетом Националној гарди државе Охајо, са којом Војска Србије има веома развијену и свестрану сарадњу.

На састанку са командантом Националне гарде Охајо бригадним генералом Дебором Ашенхурст министар Вучић је разговарао о будућој сарадњи две војске и наставку акције „Хуманитарна асистенција“.

Током посете присуствовао је и презентацији обуке у кампу „Равена“ у Охају, која као модел може бити примењена у нашој бази „Југ“.

питао је Вучић и нагласио да „на то питање до сада Хашки трибунал није дао одговор“.

Вучић је такође навео да је од изузетне важности иницијатива да се осуђеним лицима пред Трибуналом омогући да издржавају казне затвора у државама насталим на територији бивше Југославије чији су држављани, као и да је Србија заинтересована за питање судбине архиве Трибунала.

Осврнувши се на препоруку генералног секретара УН из маја 1993. године, у којој се наводи да „издржавање казни треба да се одвија изван територије бивше Југославије“ која је и даље на снази, Вучић је рекао да је такав став могао сматрати оправданим 1993. године, док је рат трајао на просторима бивше Југославије, али да је јасно да је одавно изгубио целисходност, пошто се ситуација на терену променила.

Према његовим речима, основни мотив те иницијативе је решеност Србије да преузме одговорност за извршење затворских казни изречених држављанима Републике Србије осуђеним пред Трибуналом у Хагу.

– Снажно апелујемо на Савет безбедности УН да хитно и благонаклоно размотри овај захтев – поручио је Вучић на седници Савета безбедности УН. ■

Улазак у ЕУ је наш главни циљ и то је једини пут којим можемо да побољшамо стандард наших грађана и најбољи начин да будемо део једног ширег демократског друштва.